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INTRODUÇÃO

O Plano de Logística Sustentável (PLS) do TRT4 é
elaborado e executado pela Divisão de
Sustentabilidade, Acessibilidade e Inclusão (DivSai).
A Resolução CNJ no 400/2021, que dispõe sobre a
política de sustentabilidade no âmbito do Poder
Judiciário, estabelece em seu artigo 10 que os
resultados apurados relativos aos indicadores de
desempenho e às ações do PLS devem compor o
Relatório de Desempenho do PLS, o qual deve ser
publicado no sítio eletrônico do órgão e
encaminhado ao CNJ até o dia 28 de fevereiro do
ano posterior ao que se refere.

A fim de atender tal disposição e colaborar com a
melhoria constante do desempenho dos indicadores
de sustentabilidade, o presente relatório foi
elaborado pela DivSai, com apoio das áreas técnicas
envolvidas nas metas do PLS. Na sequência, serão
apresentados todos os indicadores da mencionada
Resolução e o desempenho obtido pelo TRT4 em
2022. O Relatório é validado e aprovado pelo Comitê
de Patrimônio, Logística e Sustentabilidade, que é o
Comitê Gestor do PLS.



Papel, Copos,
Água envasada,
Impressões e
Serviços Gráficos



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

PAPEL 2.1 - Consumo de papel próprio Resmas 8.139 2.249 Meta atingida

PAPEL 2.2 - Gasto com papel próprio R$ R$ 142.631,00 R$ 0,00 Meta atingida

PAPEL 2.3 - Consumo de papel contratado Resmas - - Não se aplica

COPOS DESCARTÁVEIS 3.1 - Consumo de copos descartáveis Centos 0 0 Meta atingida

COPOS DESCARTÁVEIS 3.2 - Gasto com copos descartáveis R$ R$ 0,00 R$ 0,00 Meta atingida

ÁGUA ENVASADA EM EMBALAGEM PLÁSTICA 4.1 - Consumo de embalagens descartáveis para água mineral Unidades 0 0 Meta atingida

ÁGUA ENVASADA EM EMBALAGEM PLÁSTICA 4.2 - Consumo de embalagens retornáveis para água mineral Unidades 0 0 Meta atingida

ÁGUA ENVASADA EM EMBALAGEM PLÁSTICA 4.3 - Gasto com água mineral em embalagens descartáveis R$ R$ 0,00 R$ 0,00 Meta atingida

ÁGUA ENVASADA EM EMBALAGEM PLÁSTICA 4.4 - Gasto com água mineral em embalagens retornáveis R$ R$ 0,00 R$ 0,00 Meta atingida

IMPRESSÃO 5.1 - Quantidade de impressões Impressões 3.367.731 1.851.823 Meta atingida

IMPRESSÃO 5.2 - Quantidade de equipamentos de impressão Equipamentos 693 661 Meta atingida

IMPRESSÃO 5.3 - Quantidade de impressões per capita Impressões/Pessoa 817,0 469,4 Meta atingida

IMPRESSÃO 5.4 - Gasto com contratos de terceirização de impressão R$ - - Não se aplica

APOIO AO SERVIÇO ADMINISTRATIVO 15.1 - Gastos com serviços gráficos no período-base R$ R$ 91.784,00 R$ 89.547,91 Meta atingida

Papel, Copos, Água envasada,
Impressões e Serviços Gráficos

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o
consumo de papel (em resmas) desde o
início da série histórica, em 2015.
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Copos descartáveis
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O TRT4 zerou o consumo de copos
descartáveis em 2020. Água envasada em
embalagem plástica também não é mais
utilizada pelo Tribunal.
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Impressões
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No gráfico ao lado, é possível visualizar a
quantidade de impressões desde o início da
série histórica, em 2015. Desde 2016,
observa-se uma redução no volume, com
um pequeno aumento desde 2021.
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Serviços gráficos (R$)
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Serviços gráficos
Serviços gráficos compreendem todos os
gastos com serviços de impressão, como os
banners, panfletos, folders, etc.

RELATÓRIO DE DESEMPENHO DO PLS | 2023



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

1 Papel
Monitorar o consumo de papel pelas unidades
requisitantes

Secretaria de Administração  janeiro/2022  dezembro/2026 Em andamento Não

2 Copos descartáveis Não adquirir ou fornecer copos descartáveis Secretaria de Administração  janeiro/2022  dezembro/2026 Em andamento Não

3 Água envasada
Não adquirir ou fornecer água envasada em
embalagem plástica

Secretaria de Administração  janeiro/2022  dezembro/2026 Em andamento Não

4 Impressões
Monitorar o consumo de toners e cilindros pelas
unidades requisitantes

Secretaria de Tecnologia da
Informação e Comunicações

 janeiro/2021  dezembro/2026 Em andamento Não

5 Impressões Concluir o Projeto Impressoras
Secretaria de Tecnologia da
Informação e Comunicações

 março/2020  outubro/2023 Concluída Não

6 Serviços gráficos Monitorar o gasto com serviços gráficos
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

Papel, Copos, Água envasada,
Impressões e Serviços Gráficos

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

2. PAPEL 2.1 CPP Consumo de papel próprio Resmas 32.020 23.005 20.677 15.094 11.165 2.335 731 1.664 2.249

2. PAPEL 2.2 GPP Gasto com papel próprio R$ 337.980,00 377.465,00 336.005,00 74.500,00 166.358,50 34.791,50 10.891,90 - -

2. PAPEL 2.3 CPC Consumo de papel contratado Resmas - - - - - - - - -

3. COPOS
DESCARTÁVEIS

3.1 CC Consumo de copos descartáveis Centos 490 391 387 331 107 - - - -

3. COPOS
DESCARTÁVEIS

3.2 GC Gasto com copos descartáveis R$ - 1.071,93 1.031,00 1.254,00 302,81 - - - -

4. ÁGUA ENVASADA EM
EMBALAGEM PLÁSTICA

4.1 CED
Consumo de embalagens
descartáveis para água mineral

Unidades 11.972 5.950 2.960 1.319 198 - - - -

4. ÁGUA ENVASADA EM
EMBALAGEM PLÁSTICA

4.2 CER
Consumo de embalagens retornáveis
para água mineral

Unidades 3.609 1.895 53 - - - - - -

4. ÁGUA ENVASADA EM
EMBALAGEM PLÁSTICA

4.3 GAED
Gasto com água mineral em
embalagens descartáveis

R$ 12.503,94 8.339,01 5.516,40 2.037,00 493,02 - - - -

4. ÁGUA ENVASADA EM
EMBALAGEM PLÁSTICA

4.4 GAER
Gasto com água mineral em
embalagens retornáveis

R$ 27.194,55 14.818,15 455,8 - - - - - -

5. IMPRESSÃO 5.1 QI Quantidade de impressões Impressões 14.822.758 15.797.271 14.611.765 12.443.005 9.818.457 1.898.396 847.596 1.678.526 1.851.823

5. IMPRESSÃO 5.2 QEI
Quantidade de equipamentos de
impressão

Equipamentos 1.300 1.256 1.178 1.166 1.124 1.118 1.029 787 661

5. IMPRESSÃO 5.3 QIP
Quantidade de impressões per
capita

Impressões/Pe
ssoa

3.215 3.531 3.290 2.862 2.383 478 214 427 470,7

5. IMPRESSÃO 5.4 GCI
Gasto com contratos de terceirização
de impressão

R$ - - - - - - - - -

15. APOIO AO SERVIÇO
ADMINISTRATIVO

15.1 GCGraf
Gastos com serviços gráficos no
período-base

R$ 113.864,01 43.830,30 95.249,99 99.160,62 125.243,77 111.632,19 33.337,20 105.814,35 89.547,91

Papel, Copos, Água envasada,
Impressões e Serviços Gráficos

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Papel, Copos,
Água envasada,
Impressões e
Serviços Gráficos

ANALISE DO DESEMPENHO

Com relação aos indicadores de papel, copos descartáveis e água envasada
em embalagem plástica, o TRT4 apresenta ótimo desempenho desde o
acompanhamento da série histórica. O indicador de impressões tem
registrado aumento desde 2020, o que demanda a atenção do Tribunal e a
retomada de campanhas de conscientização. O custo dos serviços gráficos
tem sido mantido dentro da meta estabelecida pelo Tribunal.



Energia elétrica,
Água e esgoto e
Reformas



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

ENERGIA ELÉTRICA 6.1 - Consumo de energia elétrica kWh 6.507.923,00 5.025.462,90 Meta atingida

ENERGIA ELÉTRICA 6.2 - Consumo de energia elétrica por m2 kWh/m² 37,28 28,36 Meta atingida

ENERGIA ELÉTRICA 6.3 - Gasto com energia elétrica R$ R$ 7.223.795,00 R$ 3.909.369,08 Meta atingida

ENERGIA ELÉTRICA 6.4 - Gasto com energia elétrica por m2 R$/m² R$ 40,86 R$ 22,07 Meta atingida

ENERGIA ELÉTRICA 6.5 - Uso de energia alternativa Texto - - Não se aplica

ENERGIA ELÉTRICA 6.6 - Negociação tarifária Texto - - Não se aplica

ÁGUA E ESGOTO 7.1 - Consumo de água m³ 35.778,00 34.064,66 Meta atingida

ÁGUA E ESGOTO 7.2 - Consumo de água por m2 m³/m² 0,20 0,19 Meta atingida

ÁGUA E ESGOTO 7.3 - Gasto com água R$ R$ 1.204.645,00 R$ 1.184.296,11 Meta atingida

ÁGUA E ESGOTO 7.4 - Gasto relativo com água R$/m² R$ 6,80 R$ 6,68 Meta atingida

REFORMAS E CONSTRUÇÕES 9.1 - Gastos com reformas no período-base R$ R$ 6.350.000,00 R$ 2.555.995,18 Meta atingida

REFORMAS E CONSTRUÇÕES 9.2 - Gastos com construção de novos edifícios no período-base R$ R$ 13.000.000,00 R$ 640.788,55 Meta atingida

Energia elétrica, Água e Esgoto
Reformas

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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energia elétrica
No gráfico ao lado, é possível visualizar o
consumo de energia elétrica (em kWh) desde
o início da série histórica, em 2015.
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O consumo de água (em m³) é apresentado
no gráfico ao lado, desde o início de sua
série histórica, em 2015.
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AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

7 Energia elétrica
Instalar sistema de microgeração de energia solar
fotovoltaica nas edificações do TRT em que houver
viabilidade

Secretaria de Manutenção e
Projetos

 julho/2020  novembro/2023 Concluída R$ 1.836.682,96

8 Energia elétrica
Revisar periodicamente a demanda de energia
contratada e realizar as devidas adequações

Secretaria de Manutenção e
Projetos

 janeiro/2022  novembro/2023 Concluída Não

9 Energia elétrica
Monitorar o consumo de energia elétrica nas
edificações

Secretaria de Administração  janeiro/2021  dezembro/2026 Em andamento Não

10 Água e esgoto
Assegurar o cumprimento das normas quanto ao
despejo do esgoto pluvial e cloacal nas redes públicas

Secretaria de Manutenção e
Projetos

 janeiro/2024  dezembro/2026 Em andamento Não

11 Água e esgoto
Instalar sistema de aproveitamento de água das
chuvas nos novos projetos de edificações a serem
construídas

Secretaria de Manutenção e
Projetos

 janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

12 Água e esgoto Monitorar o consumo de água das edificações Secretaria de Administração  janeiro/2021  dezembro/2026 Em andamento Não

Energia Elétrica, Água e esgoto e
Reformas

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.1 CEE Consumo de energia elétrica kWh 8.902.364,00 7.927.645,00 7.588.028,00 7.397.578,00 6.914.553,59 4.816.507,82 4.170.288,84 5.309.554,57 5.025.462,90

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.2 CRE Consumo de energia elétrica por m2 kWh/m² 54,66 47,96 43,63 42,53 39,61 27,24 23,32 29,97 28,36

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.3 GEE Gasto com energia elétrica R$ 5.812.944,02 5.739.853,43 5.037.405,46 5.990.842,71 6.113.693,05 4.410.371,51 4.176.131,47 4.044.178,81 3.893.919,21

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.4 GRE Gasto com energia elétrica por m2 R$/m² 35,69 34,72 28,96 34,45 35,02 24,94 23,35 22,83 21,98

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.5 - Uso de energia alternativa Texto Não Não Não Sim Sim Sim Sim Sim Sim

6. ENERGIA ELÉTRICA 6.6 NT Negociação tarifária Texto - - - - - - -

7. ÁGUA E ESGOTO 7.1 CA Consumo de água m³ 46.512,00 43.809,00 40.064,97 36.767,07 38.014,00 19.060,35 16.694,37 26.576,09 34.064,66

7. ÁGUA E ESGOTO 7.2 CRA Consumo de água por m2 m³/m² 0,29 0,27 0,23 0,21 0,22 0,11 0,09 0,15 0,19

7. ÁGUA E ESGOTO 7.3 GA Gasto com água R$ 1.092.901,21 1.080.129,11 1.035.511,79 932.751,90 1.052.896,80 439.704,33 490.245,15 773.307,88 1.184.296,11

7. ÁGUA E ESGOTO 7.4 GRA Gasto relativo com água R$/m² 6,71 6,53 5,95 5,36 6,03 2,49 2,74 4,36 6,68

9. REFORMAS E
CONSTRUÇÕES

9.1 GRef
Gastos com reformas no período-
base

R$ 4.894.254,38 3.533.386,10 3.535.934,19 4.889.974,87 2.832.764,47 1.893.425,11 1.279.664,79 3.518.331,00 2.555.995,18

9. REFORMAS E
CONSTRUÇÕES

9.2 GConst
Gastos com construção de novos
edifícios no período-base

R$ 10.588.796,76 2.884.722,68 2.176.026,95 10.281.527,23 11.171.738,08 5.101.278,35 819.468,99 5.463,25 640.788,55

Energia elétrica, Água e esgoto e
Reformas

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Energia elétrica,
Água e esgoto e
Reformas

ANALISE DO DESEMPENHO

Tanto o indicador de consumo de energia elétrica quanto o indicador do
consumo de água merecem a atenção do Tribunal, com a retomada de
campanhas de conscientização, a fim de manter a instituição dentro das
metas de redução estabelecidas pelo PLS. O consumo de energia tem
crescido, o que demanda a realização de ações para fins de melhoria do
desempenho da instituição nesses indicadores.



Gestão de Resíduos



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

QUANTIDADE META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.1 - Destinação de residuos de papel Kg - - - Não se aplica

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.2 - Destinação de resíduos de plásticos Kg - - - Não se aplica

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.3 - Destinação de resíduos de metais Kg - - - Não se aplica

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.4 - Destinação de resíduos de vidros Kg - - - Não se aplica

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.5 - Coleta geral Kg 91.366 100% 96% Meta NÃO atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.6 - Total de materiais destinados à reciclagem Kg 91.366 100% 96% Meta NÃO atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.7 - Destinação de resíduos eletroeletrônicos Kg 0 100% 100% Meta atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.8 - Destinação de resíduos de suprimentos de impressão Kg 828 100% 100% Meta atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.9 - Destinação de resíduos de pilhas e baterias Kg 0 100% 100% Meta atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.10 - Destinação de resíduos de lâmpadas Unidades 1.351 100% 100% Meta atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.11 - Destinação de resíduos de saúde Litros 150 100% 100% Meta atingida

GESTÃO DE RESÍDUOS 8.12 - Destinação de resíduos de obras e reformas Kg 60.500 100% 100% Meta atingida

Gestão de Resíduos

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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Geração de
resíduos
No gráfico ao lado, é apresentado o volume
de resíduos recicláveis gerados desde o
início da série histórica. Importante ressaltar
que nos anos de 2015 a 2018, somente os
resíduos gerados em POA eram
computados. Após, uma queda brusca é
identificada nos anos de 2020 e 2021 por
conta da pandemia de Covid-19, seguida de
um aumento em 2022, quando retornaram
as atividades presenciais.
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Implantação do
PGRS
O indicador ao lado apresenta o percentual
de implementação das diretrizes do Plano de
Gerenciamento de Resíduos Sólidos nas
unidades do TRT4.
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das edificações já

cumprem as
disposições do PGRS



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

14 Gestão de Resíduos Monitorar a implementação do PGRS
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  julho/2023 Em andamento Não

15 Gestão de Resíduos Monitorar a execução do PGRS
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

16 Gestão de Resíduos
Conferir a destinação dos resíduos em Porto Alegre e
interior

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 abril/2023  julho/2023 Não iniciada Não

17 Gestão de Resíduos
Destinar de forma ambientalmente adequada as
lâmpadas armazenadas nas unidades judiciárias do
interior do Estado

Secretaria de Manutenção e
Projetos

 janeiro/2022  novembro/2023 Cancelada Não

18 Gestão de Resíduos Padronizar o descarte de pilhas e baterias no interior
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  março/2023 Concluída Não

19 Gestão de Resíduos Realizar a gestão dos Ecopontos
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  dezembro/2023 Em andamento Não

20 Gestão de Resíduos Realizar a gestão da Área de compostagem
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  julho/2023 Concluída Não

21 Gestão de Resíduos Publicar atualização do PGRS
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  julho/2023 Em andamento Não

22 Gestão de Resíduos
Identificar e organizar área para os resíduos
eletrônicos produzidos pelo TRT4

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  julho/2023 Concluída Não

Gestão de Resíduos

Análise do desempenho das ações



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

23 Gestão de Resíduos Implementar destinação para cápsulas de café
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 junho/2023  junho/2023 Não iniciada

24 Gestão de Resíduos
Implementar desfazimento adequado das bandeiras -
tecido

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 junho/2023  junho/2023 Não iniciada

Gestão de Resíduos

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.1 DPa Destinação de residuos de papel Kg 9.346 10.049 10.064 8.746 8.224 80 - - -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.2 DPl Destinação de resíduos de plásticos Kg 17 114 154 1.049 1.647 - 24 - -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.3 DMt Destinação de resíduos de metais Kg 646 2.735 2.023 1.441 647 750 - - -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.4 DVd Destinação de resíduos de vidros Kg 900 435 1.296 428 400 - - - -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.5 CGe Coleta geral Kg - - - - 85.931 15.422 15.407 68.349 91.366

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.6 TMR
Total de materiais destinados à
reciclagem

Kg 10.909 13.333 13.536 11.664 96.849 16.252 15.431 68.349 91.366

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.7 DEI
Destinação de resíduos
eletroeletrônicos

Kg - 1.662 1.505 351 456 - 107 64 -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.8 DImp
Destinação de resíduos de
suprimentos de impressão

2015-2020:
un2021: kg

1.360 1.140 905 1.099 1.239 255 101 882 828

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.9 DPB
Destinação de resíduos de pilhas e
baterias

Kg 20 - 147 139 118 62 - 78 -

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.10 DLp Destinação de resíduos de lâmpadas Unidades 5.900 6.516 6.325 3.865 1.017 537 150 660 1.351

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.11 DRS Destinação de resíduos de saúde
2015-2020:

kg2021: litros
5.760,00 5.760,00 5.520,00 336 257 14,79 839,68 1.578,00 150

8. GESTÃO DE
RESÍDUOS

8.12 DOB
Destinação de resíduos de obras e
reformas

2015-2020:
m32021: kg

237 365 425 22 171 75 21.667 180 60.500

Gestão de Resíduos

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Gestão de
Resíduos

ANÁLISE DO DESEMPENHO

O Tribunal segue empenhado na implantação das disposições do PGRS.
Apenas três edificações ainda não conseguiram atingir esse percentual, em
razão de impedimentos locais, os quais estão sendo superados a partir das
tratativas realizadas pelo TRT4. A expectativa é que ao final de 2024 o PGRS
seja implementado em 100% das unidades.

Em 2023, a equipe da área da Divisão de Sustentabilidade, Acessibilidade e
Inclusão, responsável pelo planejamento e execução das ações passou a
atuar com os Programas Nacionais da Justiça do Trabalho, bem como a
atuar junto à Comissão de Direitos Humanos e Trabalho Decente, o que
restringiu a atuação em todas as demandas previstas.



Limpeza, Vigilância
e Telefonia



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

LIMPEZA 10.1 - Gastos com contratos limpeza no período-base R$ R$ 8.900.000,00 R$ 9.423.789,30 Meta NÃO atingida

LIMPEZA 10.2 - Área contratada m² - 169.413 Não se aplica

LIMPEZA 10.3 - Gasto com contratos limpeza por m2 R$/m² R$ 50,49 R$ 55,63 Meta NÃO atingida

LIMPEZA 10.4 - Gasto com material de limpeza R$ - R$ 0,00 Não se aplica

VIGILÂNCIA 11.1 - Gastos com contratos de vigilância armada e desarmada R$ R$ 12.316.478,00 R$ 12.295.686,74 Meta atingida

VIGILÂNCIA
11.2 - Quantidade total de pessoas contratadas para o serviço de
vigilância armada e desarmada

Postos - 179 Não se aplica

VIGILÂNCIA 11.3 - Gasto médio com contrato de vigilância armada e desarmada R$/Postos R$ 68.807,00 R$ 68.690,99 Meta atingida

VIGILÂNCIA 11.4 - Gasto com contrato de vigilância eletrônica R$ R$ 724.770,00 R$ 1.627.138,94 Meta NÃO atingida

TELEFONIA 12.1 - Gasto com telefonia fixa R$ R$ 155.500,00 R$ 103.030,14 Meta atingida

TELEFONIA 12.2 - Linhas Telefônicas Fixas Linhas 2.200 2.200 Meta atingida

TELEFONIA 12.3 - Gasto relativo com telefonia fixa R$/Linha R$ 70,68 R$ 46,83 Meta atingida

TELEFONIA 12.4 - Gasto com telefonia móvel R$ R$ 413.110,00 R$ 454.505,68 Meta NÃO atingida

TELEFONIA 12.5 - Linhas Telefônicas Móveis Linhas 429 432 Meta NÃO atingida

TELEFONIA 12.6 - Gasto relativo com telefonia móvel R$/Linha R$ 926,96 R$ 1.052,10 Meta NÃO atingida

Limpeza, Vigilância e Telefonia

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o
gasto com o contrato de limpeza desde o
início da série histórica, em 2015.
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Vigilância (R$)
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Os custos com o contrato de vigilância
armada e desarmada, desde 2015, estão
apresentados no gráfico ao lado.
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vigilância



Telefonia fixa (R$)
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o
gasto com as linhas fixas desde o início da
série histórica, em 2015.
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Telefonia móvel (R$)
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telefonia móvel
O gasto com as linhas móveis do Tribunal
desde o início do monitoramento do PLS é
apresentado no gráfico ao lado.
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AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

25 Limpeza
Realizar monitoramento contínuo do gasto relativo ao
contrato para fins de cumprimento da meta anual do
PLS

Secretaria de Serviços  janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

26 Vigilância
Realizar monitoramento contínuo do gasto relativo ao
contrato para fins de cumprimento da meta anual do
PLS

Secretaria de Serviços  janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

27 Telefonia
Monitorar os gastos com telefonia para fins de
cumprimento da meta anual do PLS

Secretaria de Serviços  março/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

Limpeza, Vigilância e Telefonia

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

10. LIMPEZA 10.1 GLB
Gastos com contratos de limpeza no
período-base

R$ 7.142.642,99 7.091.192,37 7.373.926,69 7.999.040,21 7.419.156,30 6.373.084,16 7.308.957,07 8.095.959,60 9.423.789,30

10. LIMPEZA 10.2 m² Cont Área contratada m² 132.240 132.240 132.240 132.240 160.029 169.413 169.413 169.413 169.413

10. LIMPEZA 10.3 GRL
Gasto com contratos de limpeza por
m2

R$/m² 54,01 53,62 55,76 60,49 46,36 37,62 43,14 47,79 55,63

10. LIMPEZA 10.4 GML Gasto com material de limpeza R$ - - - - - - - - -

11. VIGILÂNCIA 11.1 GV
Gastos com contratos de vigilância
armada e desarmada

R$ 12.014.539,34 10.943.490,21 11.720.128,58 10.464.710,88 10.297.979,40 10.871.576,26 11.006.293,46 13.093.831,82 12.295.686,74

11. VIGILÂNCIA 11.2 QPV
Quantidade total de pessoas
contratadas para o serviço de
vigilância armada e desarmada

Pessoas 210 186 173 173 173 173 173 179 179

11. VIGILÂNCIA 11.3 GRV
Gasto médio com contrato de
vigilância armada e desarmada

R$/Pessoas 57.212,09 58.835,97 67.746,41 60.489,66 59.525,89 62.841,48 63.620,19 73.149,90 69.467,16

11. VIGILÂNCIA 11.4 GVe
Gasto com contrato de vigilância
eletrônica

R$ 461.687,05 435.975,34 605.604,32 591.714,92 1.007.285,45 184.389,18 285.057,79 742.529,34 1.627.138,94

12. TELEFONIA 12.1 GTF Gasto com telefonia fixa R$ 459.045,57 252.864,56 213.078,57 200.716,84 194.601,87 230.460,34 270.215,73 189.366,60 103.030,14

12. TELEFONIA 12.2 LTF Linhas Telefônicas Fixas Linhas 2.148 3.478 3.478 3.478 3.478 3.479 3.479 2.200 2.200

12. TELEFONIA 12.3 GRTF Gasto relativo com telefonia fixa R$/Linha 213,71 72,7 61,26 57,71 55,95 66,24 77,67 86,08 46,83

12. TELEFONIA 12.4 GTM Gasto com telefonia móvel R$ 34.196,44 54.594,45 243.636,58 230.005,31 206.690,45 258.683,75 266.696,92 286.194,33 454.505,68

12. TELEFONIA 12.5 LTM Linhas Telefônicas Móveis Linhas 105 138 390 390 392 392 363 359 432

12. TELEFONIA 12.6 GRTM Gasto relativo com telefonia móvel R$/Linha 325,68 395,61 624,71 589,76 527,27 659,91 734,7 797,2 1052,10

Limpeza, Vigilância e Telefonia

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Limpeza,
Vigilância e
Telefonia

ANÁLISE DO DESEMPENHO

Limpeza:
Em 2023, a meta não foi atingida em razão dos necessários ajustes no contrato. No final do ano de 2022, foram incluídos no
contrato de limpeza itens de higiene, que antes eram adquiridos diretamente pelo Tribunal e passaram a ser fornecidos pela
contratada juntamente com os materiais de limpeza. 

Ocorre que nos primeiros meses o fornecimento foi menor do que o consumo real, tendo em vista a existência de estoque no
Almoxarifado do Tribunal, e esses dados foram levados em consideração para o cálculo da meta. Com o ajuste da demanda, no
decorrer do ano de 2023, o consumo aumentou e o valor gasto superou a meta prevista. Como a área contratada não se alterou,
consequentemente o gasto com contrato de limpeza por metro quadrado também superou a meta.

Vigilância:
Os gastos com o contrato de vigilância armada e desarmada atingiram a meta. Embora o indicador 11.3 esteja com status de meta
não atingida, deve-se considerar que havia 179 vigilantes alocados nos 167 postos contratados inicialmente, que prestaram serviços
até 31/10/2023. A partir de 01/11/2023 entrou em vigor o Termo Aditivo que reduziu dois postos, passando para 177 vigilantes.
Proporcionalmente, então, o indicador R$/pessoas realizado em 2023 é R$ 67.215,49, portanto dentro da meta. A respeito da
vigilância eletrônica, cabe esclarecer que, em 2023, o Tribunal investiu na aquisição de câmeras para ampliar os sistemas de CFTV,
cobrindo 100% das unidades do Estado. Também foram realizados investimentos em novos portais detectores de metais e
equipamentos de RX, atendendo resoluções do CSJT e CNJ. Estes investimentos somados a renovação dos sistemas de alarme de
intrusão em unidades do Estado não estavam incluídos na meta proposta. É importante destacar que sistemas de CFTV e alarme
nos permitem manter os gastos com vigilância armada nos níveis atuais. Para 2024, planeja-se ajustar as metas, considerando
investimentos em segurança e renovação do parque atual.

Telefonia:
Os gastos com telefonia fixa foram inferiores à meta em razão da redução do uso do “siga-me”, bastante utilizado nos anos
imediatamente anteriores, por consequência da pandemia e do trabalho remoto. Além disso, houve queda no uso do serviço de
telefonia fixa pelos usuários internos do Tribunal, possivelmente em razão da mudança de cultura, já que atualmente intensificou-
se o uso de ferramentas de mensagens instantâneas, como o hangouts e o whatsapp.

Quanto aos gastos com telefonia móvel, durante todo o ano de 2023 as faturas ficaram até mesmo abaixo do valor estimado no
PLS, devido às suspensões temporárias de linhas não utilizadas durante alguns períodos. No entanto, no segundo semestre de 2023
a contratada solicitou reajuste retroativo a março de 2022. Em dezembro de 2023, então, foi pago, a título de reajuste, o valor
total de R$ 84.489,98, o que fez com que valor gasto no ano superasse a meta prevista.



Veículos e
Combustível



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

VEÍCULOS 13.1 - Quilometragem Km 298.700 327.834 Meta NÃO atingida

VEÍCULOS 13.2 - Quantidade de veículos a gasolina, etanol e flex Veículos 10 10 Meta atingida

VEÍCULOS 13.3 - Quantidade de veículos a diesel Veículos 10 10 Meta atingida

VEÍCULOS 13.4 - Quantidade de veículos movidos por fontes alternativas Veículos 0 0 Meta atingida

VEÍCULOS 13.5 - Quantidade de Veículos Veículos 38 20 Meta atingida

VEÍCULOS 13.6 - Quantidade de veículos de serviço Veículos 21 14 Meta atingida

VEÍCULOS 13.7 - Usuários por veículo de serviço Usuários/Veículo 175,5 260,6 Meta atingida

VEÍCULOS
13.8 - Quantidade de veículos destinados à locomoção de
magistrados(as)

Veículos 18 21 Meta atingida

VEÍCULOS 13.9 - Usuários por veículo destinado à locomoção de magistrados(as) Usuários/Veículo 16,0 13,6 Meta atingida

VEÍCULOS 13.10 - Gasto com manutenção de veículos R$ R$ 130.000,00 R$ 179.124,22 Meta NÃO atingida

VEÍCULOS 13.11 - Gasto relativo com manutenção por veículo R$/Veículo R$ 3.715,00 R$ 8.956,21 Meta NÃO atingida

VEÍCULOS 13.12 - Gastos com contratos de motoristas R$ - - Não se aplica

VEÍCULOS 13.13 - Gasto com contrato de motoristas por veículo R$/Veículo - - Não se aplica

Veículos e Combustível

Consolidação dos resultados alcançados em 2023



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

VEÍCULOS 13.14 - Gasto com contratos de agenciamento de transporte terrestre R$ - - Não se aplica

COMBUSTÍVEL 14.1 - Consumo de gasolina Litro 13.903,0 9.761,6 Meta atingida

COMBUSTÍVEL 14.2 - Consumo de etanol Litro - 0,0 Não se aplica

COMBUSTÍVEL 14.3 - Consumo de diesel Litro 6.320,0 8.744,5 Meta NÃO atingida

COMBUSTÍVEL 14.4 - Consumo de gasolina e etanol por veículo Litros/Veículo 1.390,0 976,2 Meta atingida

COMBUSTÍVEL 14.5 - Consumo de diesel por veículo Litros/Veículo 632,0 874,5 Meta NÃO atingida

COMBUSTÍVEL 14.6 - Gasto com combustível R$ R$ 120.000,00 R$ 149.569,37 Meta NÃO atingida

Veículos e Combustível

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o a
quilometragem dos veículos pertencentes à
frota do Tribunal desde o início da série
histórica, em 2015.
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Combustível (R$)

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
R$ 0

R$ 50000

R$ 100000

R$ 150000

R$ 200000

O gasto com combustível - desde o início da
série histórica (2015) - é apresentado no
gráfico ao lado.
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Manutenção de veículos (R$)
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o
gasto com a manutenção da frota
institucional, desde 2015.
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AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

28 Veículos
Promover o uso compartilhado dos veículos
destinados ao transporte institucional

Secretaria de Segurança
Institucional

 março/2023  dezembro/2023 Concluída Não

29 Veículos
Propor convênio de cooperação com TRF e TRE, para
compartilhamento de suas frotas para o atendimento
racional e econômico de suas necessidades

Secretaria de Segurança
Institucional

 março/2023 julho/2024 Em andamento Não

30 Veículos
Implementar a contratação de serviços de transporte
por demanda para redução dos veículos de serviços

Secretaria de Segurança
Institucional

 março/2023 junho/2024 Em andamento R$ 15.000,00

31 Veículos

Avaliar a substituição de veículos de serviços
destinados à logística, transporte de documentos,
materiais e pequenas cargas por contratações
específicas

Secretaria de Segurança
Institucional

 março/2023  junho/2023 Concluída Não

32 Veículos
Identificar se a demanda de transporte e entrega de
documentos e cargas leves é suficiente para justificar a
contratação de serviço

Secretaria de Segurança
Institucional

 março/2023  dezembro/2023 Concluída Não

33 Veículos
Realizar monitoramento contínuo dos indicadores de
veículos para fins de cumprimento da meta anual do
PLS

Secretaria de Segurança
Institucional

 janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

34 Combustível
Realizar monitoramento contínuo dos indicadores de
combustíveis para fins de cumprimento da meta anual
do PLS

Secretaria de Segurança
Institucional

 janeiro/2023  dezembro/2026 Em andamento Não

Veículos e Combustível

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

13. VEÍCULOS 13.1 Km Quilometragem Km 393.903 256.071 289.297 258.782 304.298 67.766 64.214 233.091 327.834

13. VEÍCULOS 13.2 VGEF
Quantidade de veículos a gasolina,
etanol e flex

Veículos 30 33 27 27 27 27 23 23 10

13. VEÍCULOS 13.3 VD Quantidade de veículos a diesel Veículos 9 9 8 10 9 9 9 11 10

13. VEÍCULOS 13.4 VAlt
Quantidade de veículos movidos por
fontes alternativas

Veículos - - 3 3 3 3 3 12 -

13. VEÍCULOS 13.5 QVe Quantidade de Veículos Veículos 39 42 38 40 39 39 35 46 20

13. VEÍCULOS 13.6 QVS Quantidade de veículos de serviço Veículos 25 25 20 22 21 21 18 19 15

13. VEÍCULOS 13.7 UVS Usuários por veículo de serviço
Usuários/Veícul

o
173,1 167,2 207,5 184,5 182,5 175,5 203,9 193,2 243,3

13. VEÍCULOS 13.8 QVM
Quantidade de veículos destinados à
locomoção de magistrados(as)

Veículos 25 25 20 22 21 21 18 19 14

13. VEÍCULOS 13.9 UVM
Usuários por veículo destinado à
locomoção de magistrados(as)

Usuários/Veícul
o

11,3 11,7 14,6 13,1 13,7 13,5 15,9 15,1 20,4

13. VEÍCULOS 13.10 GMV Gasto com manutenção de veículos R$ 78.496,00 110.761,85 117.096,73 92.860,55 76.791,19 40.795,89 106.568,17 159.158,97 179.124,22

13. VEÍCULOS 13.11 GRMV
Gasto relativo com manutenção por
veículo

R$/Veículo 2.012,72 2.637,19 3.081,49 2.321,51 1.969,00 1.046,05 3.044,80 3.459,98 8.956,21

13. VEÍCULOS 13.12 GCM Gastos com contratos de motoristas R$ - - - - - - - - -

13. VEÍCULOS 13.13 GRCM
Gasto com contrato de motoristas
por veículo

R$/Veículo - - - - - - - - -

Veículos e Combustível

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

13. VEÍCULOS 13.14 GCV
Gasto com contratos de
agenciamento de transporte
terrestre

R$ - - - - - - - - -

14. COMBUSTÍVEL 14.1 CG Consumo de gasolina Litro 29.985,00 20.383,40 25.036,30 20.929,50 24.137,50 5.983,00 3.729,50 17.193,00 9.761,60

14. COMBUSTÍVEL 14.2 CE Consumo de etanol Litro - - - - - - - - -

14. COMBUSTÍVEL 14.3 CD Consumo de diesel Litro 7.404,00 6.742,10 6.306,40 5.606,80 6.320,30 1.859,70 2.808,00 4.031,40 8.744,50

14. COMBUSTÍVEL 14.4 CRAG
Consumo de gasolina e etanol por
veículo

Litros/Veículo 999,5 617,7 834,5 697,7 804,6 199,4 143,4 491,2 976,2

14. COMBUSTÍVEL 14.5 CRD Consumo de diesel por veículo Litros/Veículo 822,7 749,1 788,3 560,7 702,3 206,6 312 366,5 874,5

14. COMBUSTÍVEL 14.6 GC Gasto com combustível R$ 123.780,30 109.694,08 122.907,45 119.483,72 134.629,64 34.583,24 35.090,92 118.793,92 149.569,37

Veículos e Combustível

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Veículos e
Combustível

ANÁLISE DO DESEMPENHO

O consumo de diesel ultrapassou a meta estipulada em razão das demandas
de transportes da Presidência e equipe em ações realizadas no interior do
Estado, especialmente no projeto IntegraTRT. Os deslocamentos das equipes
para o interior foram realizados em vans, que utilizam óleo diesel como
combustível. Além disso, entre junho e novembro de 2023, houve um
aumento médio de 23% no valor do DieselS10, utilizado em parte dos
veículos da frota. Para atingir as metas propostas, planeja-se incentivar o uso
de veículos com outras fontes de energia, especialmente os veículos
híbridos.

A respeito do não cumprimento da meta de gastos com manutenção de
veículos, alguns fatores explicam o aumento desses gastos: (a) o seguro da
frota que foi recentemente renovada gerou prêmios de seguros mais
elevados; (b) a elevada quilometragem percorrida em 2023 aumentou os
gastos com manutenção (troca de pneus, revisões ,etc.); (c) o considerável
número de acidentes de transito envolvendo os veículos do Tribunal
demandou o pagamento de franquias de seguro e elevou o valor da
renovação do seguro; (d) com a elevação do preço dos combustíveis os
preços das peças, pneus e acessórios tiveram aumentos correspondentes.



Aquisições e
Contratações



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

AQUISIÇÕES E CONTRATAÇÕES 16.1 - Aquisições e contratações realizadas no período-base Aquisições - 668 Não se aplica

AQUISIÇÕES E CONTRATAÇÕES
16.2 - Aquisições e contratações sustentáveis realizadas no período-
base

Aquisições - 435 Não se aplica

AQUISIÇÕES E CONTRATAÇÕES
16.3 - Percentual de Aquisições e Contratações Sustentáveis sobre a
totalidade

% 50,00% 65,12% Meta atingida

Aquisições e Contratações

Consolidação dos resultados alcançados em 2023
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No gráfico ao lado, é possível visualizar o
percentual de contratações com critérios de
sustentabilidade desde o início da série
histórica.
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AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

35 Aquisições e
Contratações

Sensibilizar as áreas demandantes para adoção dos
critérios de sustentabilidade do Guia do TRT4

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  julho/2023 Concluída Não

36 Aquisições e
Contratações

Implementar Plano de Compensação Ambiental
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 abril/2023  julho/2023 Em andamento Não

Aquisições e Contratações

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

16. AQUISIÇÕES E
CONTRATAÇÕES

16.1 ACR
Aquisições e contratações realizadas
no período-base

Aquisições - - - - - - 285 489 668

16. AQUISIÇÕES E
CONTRATAÇÕES

16.2 ACS
Aquisições e contratações
sustentáveis realizadas no período-
base

Aquisições - - - - - - 85 239 435

16. AQUISIÇÕES E
CONTRATAÇÕES

16.3 PCS
Percentual de Aquisições e
Contratações Sustentáveis sobre a
totalidade

% - - - - - - 30% 49% 65%

Aquisições e Contratações

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Aquisições e
Contratações

ANÁLISE DO DESEMPENHO

A meta de contratações sustentáveis para o ano de 2023 foi atingida e a
implementação das diretrizes dos Guias de Contratações segue sendo uma
das premissas das áreas que atuam na temática. A iniciativa relativa ao Plano
de Compensação Ambiental está em andamento, conforme consta no Proad
7049/2023, que trata do assunto, e foi enquadrada como projeto estratégico
intitulado “Projeto Carbono Neutro”.
 
Além disso, a inclusão do tema nos normativos de contratações e
governança e nos documentos elaborados no planejamento das contratações
também contribui para o atingimento da meta.



Qualidade de Vida,
Capacitação e
Sensibilização



GRUPO INDICADOR UNIDADE DE
MEDIDA

META 2023 REALIZADO 2023 STATUS META

QUALIDADE DE VIDA 17.1 - Participações em ações de qualidade de vida Participantes 2.019 2.951 Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.2 - Quantidade de ações de qualidade de vida Ações 8 10 Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.3 - Percentual de participantes em ações de qualidade de vida % 6,36% 7,50% Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.4 - Participações em ações solidárias Participantes 1.568 2.282 Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.5 - Quantidade de ações solidárias Ações 8 8 Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.6 - Percentual de participantes em ações solidárias % 4,94% 7,25% Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.7 - Ações de sensibilização em equidade e diversidade Ações 6 6 Meta atingida

QUALIDADE DE VIDA 17.8 - Ações de capacitação em equidade e diversidade Ações 2 12 Meta atingida

CAPACITAÇÃO EM SUSTENTABILIDADE 18.1 - Ações de capacitação em sustentabilidade Ações 4 5 Meta atingida

CAPACITAÇÃO EM SUSTENTABILIDADE 18.2 - Ações de sensibilização em sustentabilidade Ações 10 10 Meta atingida

CAPACITAÇÃO EM SUSTENTABILIDADE 18.3 - Participação em ações de capacitação em sustentabilidade Participantes 242 365 Meta atingida

CAPACITAÇÃO EM SUSTENTABILIDADE
18.4 - Percentual de participantes em ações de capacitação em
sustentabilidade

% 1,52% 1,86% Meta atingida

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Consolidação dos resultados alcançados em 2023



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

37 Ação Solidária Realizar a Campanha Natal Solidário
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 outubro/2023  dezembro/2023 Concluída Não

38 Ação Solidária Realizar a Campanha do Agasalho
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 abril/2023  julho/2023 Concluída Não

39 Ação Solidária Promover o voluntariado no Projeto Pescar
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 fevereiro/2023  dezembro/2023 Em andamento Não

40 Ação Solidária
Promover concurso cultural voltado para escolas
públicas

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 fevereiro/2023  dezembro/2023 Concluída R$ 70.338,89

41 Ação Solidária Ação Solidária - Mês da Mulher
Comitê Gestor de Equidade
de Gênero, Raça e
Diversidade

 março/2023  março/2023 Concluída Não

42 Ação Solidária
Participação do TRT4 na campanha "Ajudando quem
precisa"

Presidência  março/2023  dezembro/2023 Em andamento Não

43 Ação Solidária Instalação de Ponto de Inclusão Digital (PID) Laboratório de Inovação  julho/2023  agosto/2023 Concluída Não

44 Ação Solidária Ação solidária - Atingindos por enchentes Presidência  setembro/2023  setembro/2023 Concluída Não

45 Ação de Qualidade de
Vida

Estimular o uso da sala de amamentação por
magistradas, servidoras e usuárias da JT

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 abril/2023  dezembro/2023 Em andamento Não

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Análise do desempenho das ações



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

46 Ação de Qualidade de
Vida

Realizar a Semana de Combate ao Assédio Moral e
Sexual

Escola Judicial  maio/2023  maio/2023 Concluída R$ 52.246,60

47 Ação de Qualidade de
Vida

Promover Círculos de Construção de Paz
Secretaria de Saúde e
Assistência

 março/2023  novembro/2023 Concluída Não

48 Ação de Qualidade de
Vida

EAD_CURSO VIDA QUE TE QUERO BEM e EAD_CURSO
PAI PRESENTE: CUIDADO E COMPROMISSO

Escola Judicial  março/2023  novembro/2023 Concluída Não

49 Ação de Qualidade de
Vida

Implementar Projeto de Educação em Saúde
Preventiva

Secretaria de Saúde e
Assistência

 março/2023  novembro/2023 Concluída R$ 26.630,00

50 Ação de Qualidade de
Vida

Realizar o Encontro de Gestores do TRT4 Escola Judicial  junho/2023  junho/2023 Concluída R$ 595.710,00

51 Ação de Qualidade de
Vida

Realizar o Encontro Institucional da Magistratura do
TRT4

Escola Judicial  setembro/2023  setembro/2023 Concluída R$ 434.888,20

52 Ação de Qualidade de
Vida

PRES_MÊS DA SAÚDE E DA QUALIDADE DE VIDA:
Viciado, apegado ou usuário das redes sociais. Quem é
você?

Escola Judicial  abril/2023  abril/2023 Concluída R$ 12.000,00

53 Ação de Qualidade de
Vida

PRES_MÊS DO SERVIÇO PÚBLICO: PALESTRA A DEFINIR Escola Judicial  outubro/2023  outubro/2023 Cancelada Não

54 Ação de Qualidade de
Vida

Promoção do Programa de Preparação para
Aposentadoria

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 abril/2023  junho/2023 Cancelada Não

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Análise do desempenho das ações



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

55
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Conscientizar a respeito do autismo
Comitê Gestor de Equidade
de Gênero, Raça e
Diversidade

 abril/2023  abril/2023 Concluída Não

56
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Adesão do TRT4 ao Pacto da Igualdade Racial do CNJ
Comitê Gestor de Equidade
de Gênero, Raça e
Diversidade

 março/2023  março/2023 Concluída Não

57
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Adesão do TRT4 ao Pacto Nacional de Direitos
Humanos

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída Não

58
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Mutirão de atendimento humanizado e enfrentamento
aos crimes de intolerância

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 junho/2023  junho/2023 Cancelada Não

59
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Implementar bottons da igualdade de gênero
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída R$ 675,00

60
Sensibilização em
Equidade e
Diversidade

Publicação de matéria com a Rita Von Hunty
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 agosto/2023  agosto/2023 Concluída Não

61
Capacitaçao em
Equidade e
Diversidade

Curso EAD Autoinstrucional MÊS DA MULHER:
PALESTRA GRAVADA "MACHISTA, EU?!", COM RUTH
MANUS

Escola Judicial  março/2023  março/2023 Concluída R$ 7.000,00

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Análise do desempenho das ações



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

62
Capacitaçao em
Equidade e
Diversidade

PRES_MÊS DA DIVERSIDADE: "MASCULINIDADE
TÓXICA", COM RITA VON HUNTY

Escola Judicial  agosto/2023  agosto/2023 Concluída R$ 18.844,24

63
Capacitaçao em
Equidade e
Diversidade

EAD A_IGUALDADE E INCLUSÃO RACIAL NO PODER
JUDICIÁRIO - T1/2023 Escola Judicial  novembro/2023  novembro/2023 Concluída Não

64 Capacitação em
Sustentabilidade

Promover o "Tour na Bonja" Escola Judicial  setembro/2023  setembro/2023 Cancelada Não

65 Capacitação em
Sustentabilidade

Promover o tema das associações e cooperativas de
reciclagem em âmbito institucional

Escola Judicial  novembro/2023  novembro/2023 Concluída R$ 8.896,00

66 Capacitação em
Sustentabilidade

EAD_A CURSO OBJETIVOS DO DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL

Escola Judicial  abril/2023  novembro/2023 Concluída Não

67 Capacitação em
Sustentabilidade

Realizar ação de capacitação no mês do meio
ambientePALESTRA A DEFINIR

Escola Judicial  julho/2023  julho/2023 Cancelada Não

68 Capacitação em
Sustentabilidade

Promover os cursos autoinstrucionais da temática de
sustentabilidade: Você sabe reciclar?; Plano de
Gerenciamento de Resíduos Sólidos do TRT4; Meio
Ambiente: Conscientização e Prática.

Escola Judicial  março/2023  novembro/2023 Concluída Não

69 Sensibilização em
Sustentabilidade

Lançar nova página da Sustentabilidade
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Em andamento Não

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Análise do desempenho das ações



AÇÃO Nº INDICADOR AÇÃO ÁREA RESPONSÁVEL MÊS/ANO INÍCIO MÊS/ANO TÉRMINO STATUS RECURSOS

70 Sensibilização em
Sustentabilidade

Divulgar os Ecopontos via email
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Não iniciada Não

71 Sensibilização em
Sustentabilidade

Divulgar dados de sustentabilidade no mês do
meio ambiente

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 junho/2023  junho/2023 Concluída Não

72 Sensibilização em
Sustentabilidade

Publicizar relatórios de atividades
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída Não

73 Sensibilização em
Sustentabilidade

Fixar faixas, banners e bandeiras alusivas às datas
importantes para a instituição

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída Não

74 Sensibilização em
Sustentabilidade

Realizar exposição itinerante dos cubos da Agenda
2030

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída R$ 266,60

75 Sensibilização em
Sustentabilidade

Sensibilizar sobre a coleta do óleo de cozinha
usado

Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Não iniciada Não

76 Sensibilização em
Sustentabilidade

Divulgar Ranking da Sustentabilidade
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 junho/2023  junho/2023 Concluída Não

77 Sensibilização em
Sustentabilidade

Fundo de tela da reciclagem
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

 março/2023  novembro/2023 Concluída Não

78 Sensibilização em
Sustentabilidade

Promover a Semana Lixo Zero
Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão

outubro/2023 outubro/2023 Concluída Não

79 Capacitação em Equidade
e Diversidade

Fórum Aberto de Educação Antirracista Escola Judicial novembro/2023 novembro/2023 Concluída R$ 29.676,49

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Análise do desempenho das ações



CÓD SIGLA GRUPO/INDICADOR
UNIDADE DE

MEDIDA
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

17. QUALIDADE DE VIDA 17.1 PQV
Participações em ações de qualidade
de vida

Participantes 251 430 1.255 1.921 1.517 5.309 2.646 2.558 2.951

17. QUALIDADE DE VIDA 17.2 AQV
Quantidade de ações de qualidade
de vida

Ações 14 28 22 62 26 49 8 9 10

17. QUALIDADE DE VIDA 17.3 PRQV
Percentual de participantes em
ações de qualidade de vida

% 0,39 0,34 1,28 0,71 1,42 2,73 8,36 7,18 7,5

17. QUALIDADE DE VIDA 17.4 PAS Participações em ações solidárias Participantes 500 1.160 962 2.174 1.178 111 489 1.554 2.282

17. QUALIDADE DE VIDA 17.5 AS Quantidade de ações solidárias Ações 1 5 5 27 66 9 4 8 8

17. QUALIDADE DE VIDA 17.6 PRAS
Percentual de participantes em
ações solidárias

% 10,85 5,19 4,33 1,85 0,43 0,31 3,09 4,91 7,25

17. QUALIDADE DE VIDA 17.7 ASED
Ações de sensibilização em equidade
e diversidade

Ações - - - - - - 7 7 6

17. QUALIDADE DE VIDA 17.8 ACED
Ações de capacitação em equidade e
diversidade

Ações - - - - - - 4 13 12

18. CAPACITAÇÃO EM
SUSTENTABILIDADE

18.1 ACap
Ações de capacitação em
sustentabilidade

Ações 9 9 13 15 17 19 4 7 5

18. CAPACITAÇÃO EM
SUSTENTABILIDADE

18.2 ASen
Ações de sensibilização em
sustentabilidade

Ações - - - - - - 10 10 10

18. CAPACITAÇÃO EM
SUSTENTABILIDADE

18.3 PCap
Participação em ações de
capacitação em sustentabilidade

Participantes 449 499 2.246 613 971 2.199 222 666 365

18. CAPACITAÇÃO EM
SUSTENTABILIDADE

18.4 PRCap
Percentual de participantes em
ações de capacitação em
sustentabilidade

% 1,08 1,24 3,89 0,94 1,39 2,92 1,4 2,4 1,86

Qualidade de Vida, Capacitação e
Sensibilização

Evolução do desempenho dos indicadores (2015-2023)



Qualidade de
Vida,
Capacitação e
Sensibilização

ANÁLISE DO DESEMPENHO

Todas as metas das temáticas foram atingidas. Algumas das iniciativas foram
canceladas ou ainda se encontram com o status “não iniciada” em razão de
outras prioridades que foram sendo implementadas ao longo do ano. Além
disso, conforme destacado em tópico anterior, a Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão passou a aglutinar outras atribuições, o que
demandou um novo arranjo nas iniciativas concluídas em 2023. As ações que
ainda estão pendentes de atendimento/conclusão serão retomadas em 2024.



veículos
capacitação

telefonia

energia elétrica

limpeza

obras e reformas
papel

água

limpeza

equidade
sustentabilidade

combustível
Painel da
Sustentabilidade
O TRT4 conta com um painel interativo para
acompanhamento dos indicadores e metas da
temática da sustentabilidade tanto pelo público
interno quanto pela sociedade em geral. 

clique aqui para acessar

https://dados.trt4.jus.br/extensions/DG-SOCIOPLS-INDICE/DG-SOCIOPLS-INDICE.html


Dúvidas, informações ou sugestões

(51) 3255.2690

TELEFONE

sustentabilidade@trt4.jus.br

EMAIL
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Divisão de Sustentabilidade,
Acessibilidade e Inclusão


